

華夏陽光通訊

社團法人中華民國
華夏社會公益協會

第29期

發行人：王如玄
總編輯：張悅雄 副總編輯：廖金春
編輯：易瑞珊 高曉梅 陳瑞瑛 潘行一 劉迎春
地址：臺北市士林區福國路65號2樓
電話：02-88-666777 傳真：02-88-666776
E-mail：sino.seca@gmail.com http://www.sinoseca.org.tw

〔誠實面對〕 光明開朗：學習去私除邪寬廣心 陽氣剛直：助人開啟大門走正道

今年，不一樣：孩子讓我們學習

- 今年華夏的感恩餐會，很不一樣。
- 不一樣是，我們把舞台留給了孩子們。
- 不一樣是，我們聽見了身心障礙孩子的生命樂章。
- 不一樣是，我們看見了台東原鄉孩子的生命彩虹。
- 不一樣是，孩子們打開我們的心和眼，讓我們更懂得如何開拓陽光助學的道路。

用的餐點改採一般家常菜的外燴自助方式，但夥伴們熱情不減，現場仍來了三百多位朋友，為冷風細雨的夜晚添增不減的溫暖。我們將節省下來的活動及餐費支出，未來規劃作為弱勢孩子的助學金，除了對弱勢家庭多一點經濟支援，也是鼓勵家庭艱苦



■理事長王如玄致詞

曲是有一位朋友當場

■本會理事長/王如玄



■送出彩品最大獎

在過往的感恩活動，舞台上總是有較多的摸彩節目，雖然相當感謝一路支持華夏的學校師長、家長及捐贈物資的廠商們，但總覺得缺少那麼一點點感動。於是，我們在思考既然華夏以陽光助學為目標，或許可以用我們關懷弱勢孩子的初心為起點，嘗試做點改變。

這一次，我們擲節活動支出，儘量節省場地租借及餐飲的費用，選擇在我們長期關注孩子的校園，於台北市士林國小辦理。學校的場地雖然不若以往的體面，

孩子，依然可以自立向上，讓他們在成長路上感受到社會大眾的愛，以後有機會也能自助助人。

「為弱勢孩子開啟一扇窗的機會」，是我們這次特別將舞台留給給孩子們的初衷。華夏多年來在陽光早餐、春節家訪關懷或送書包到偏鄉的公益活動經驗中，有感於弱勢孩子需要的不僅是物質資源，他們更需要的是潛能得以被看見。於是在今年的表演節目，我們特別邀請台北市立啟智學校草山甘仔樂團及台東縣富山國小的孩子表演的。

捐助給每位孩子1,000元，並且打算長期認養其中一位孩子。這就是台灣很溫暖的地方，弱勢孩子們的需要被看見了，也有良善的人伸出雙手扶持他們。我們相信善的循環，讓台灣社會變得更美好。

來自台東縣卑南鄉的富山國小小朋友的表演，他們也是一群超級棒的孩子，天真質樸，不管台北的天氣多麼冷，他們的臉上始終掛著如陽光般的笑容。

去年因為捐贈陽光書包到偏鄉的公益活動，因而認識了台東縣富山國小的師生，在那裡我們看見了原鄉孩子們的盼望。今年特別邀請他們到台北交流，看看不一樣的世界。雖然第一次上台有些緊張，但是振奮人心的非洲鼓樂、原住民族的純淨歌聲及將外國民謠編寫成富山利吉分校曲風的舞蹈，讓我們看見孩子們的的努力、自信及校長與老師的熱血付出，在舞台下的我們都很感動。

謝謝大家對這次餐會轉型改變的包容及支持。這只是一個開始，集眾人的心力及資源，為弱勢孩子搭建人生的舞台，更是我們未來從事公益的重要工作，願你與我們一起實踐。☀



■豐盛精美的自助餐



■甘仔打擊樂團演奏



■台東富山國小演出合影



新北市玩具銀行啓動



新北市社會局近年來以公共托育、高齡照顧為核心，佈建各式服務據點、並擴大及深入偏鄉服務。

104年台灣彩券於新北市淡水區開出頭彩、由1人獨得，中獎人指定捐贈善款給新北市政府做公益，委託台灣彩券公司由新北市政府實物銀行提出專案使用，並經財團法人中國信託慈善基金會審核同意，其中部分經費由新北市社會局指導、台灣玩具圖書館協會承辦，以社會動員、促進參與式福利的概念，共同打造「玩具銀行」。

「玩具銀行」以推廣親子共玩、環保回收等核心價值出發，以「玩

具銀行物流中心」、「行動玩具車」、「玩具銀行旗艦店」等模式提供服務，期望能透過多項資源整合及配送，充實新北市家庭托育資源。

玩具銀行物流中心

位於捷運府中站旁，兼具玩具回收、匯集、倉儲、清洗、分類、修理、分送、志工培力等多重功能，並訂定玩具募集流程及篩選原則，由物流中心主責配送、篩選、清潔及行銷等工作，作為新北市玩具銀行方案的資源匯聚及核心指揮中心。

行動玩具車

以「移動式親子館」的概念，由行動玩具廂型車，以主動、走動、行動的方式將玩具送到各服務據點功能，定期走遍新北市29區，將玩具帶入偏鄉，由教保員帶領親子活動，為公共親子館、偏鄉學校等非營利單位打造溫馨的行動空間。並結合性別平等、防暴、健康、福利等宣導，將知識傳遞給服務對象，增進人際互動與陪伴關懷。

玩具銀行一玩·聚·窩

「玩·聚·窩」位於市政府旁，佔地



■朱立倫市長和市議員劉美芳黃林玲玲等人為玩具上緊發條

約100坪，預計於106年成立玩具銀行旗艦店，以學齡前幼兒及家長為對象，服務內容可搭配多元特色玩具及二手玩具再利用或借用雙軌並進，鼓勵親子成長共玩，擴大玩具使用效益。

歡迎民眾捐贈玩具（絨毛玩具除外）、及參與志工行列，詳情可來電02-29663503或上「新北市政府社會局一玩具銀行」網站。☀

富山國小參訪學習之旅集錦

■富山國小/校長廖偉民

一趟3天2夜的台北之旅，拓展了孩子們的寬廣視野，也改變了偏鄉孩子的未來夢想。

2016華夏社會公益協會邀請臺東縣卑南鄉富山國小27位師生進行台北3天2夜的校外教學台北首都行活動，在3/11-13已經圓滿落幕了。

回到富山，讓我們深刻感受到，台灣雖然很小，可是有很多地方卻距離富山孩子很遙遠，如果不是特別的原因，恐怕一輩子也不會造訪。也許，去台北旅遊，對部分家庭的孩子而言是一件最平常不過的事情，但是富山國小全校學生50人中，其中有70%是中低收入戶的孩子，在一般家庭中平常的事情，對富山的孩子而言，卻是奢求也是願望。

此次華夏台北之行，富山國小21位小朋友之中，有7位是人生第一次離開台東家鄉來到台北，面對這一個豐盛的台北之旅，對孩子未來視野與人生的想法，相信一定會產生正面的價值、意義及回響。尤其，孩子平常只能在書本上看到的畫面，這一次，孩子們都親自

感受到了，不但親眼見證，更能親身體驗，從鶯歌的陶土、饒河夜市、台灣科學教育館、兒童樂園、天文科學館到陽明山小油坑，每一處的參訪與實作，都豐富了孩子的知識和純真的心靈，也讓他們的生命成長產生潛移默化的莫大改變。有個孩子回來之後親自告訴我，很想再去一趟台北，我問他說『台北很好玩』？他回答說「外面的世界好大，都是以前沒看過的，好想學會很多東西」。我們相信「孩子的未來是教出來的」，只有在孩子成長學習過程中，我們給他們最好的刺激和學習，他們才有機會去改變現在的生



■孩子們至天文館參觀



■陽明山小油坑由導覽員親自解說

活和創造未來的機會。

台灣後山的偏鄉孩子們，原本就是弱勢的一群，但平日有學校的照護與指導，再加上有一群關愛教育這塊園地的善心人士攜手同行，讓我們在這一條路上有了同伴，能勇敢並且持續的帶著孩子前進，期盼能為社會和國家培育未來的人才，繼續傳遞愛與希望。台東到台北距離很遠，但是華夏社會公益協會與富山孩子的心卻很近。感謝華夏社會公益協會給了富山孩子一個希望，一個成就未來偉大夢想的機會。☀

富山國小五年甲班潘姿慕

我們可以去台北了！！我開心的大叫滿心的期待。因為華夏社會公益協會的幫助，讓我們四、五、六年級可以去台北做參訪，又可以和六年級的哥哥姐姐們一起畢業旅行，我實在太高興了！

上台北那天，我既開心又興奮，因為要坐普悠瑪去台北，還可以和同學一起睡覺。在火車上，每次上廁所時，就像酒醉一樣一直晃，晃來晃去的，我的頭都晃暈了！

第一站，我們先到鶯歌參觀，製作了陶土筆筒，還知道古代的人是怎麼做碗盤的。晚上，我們到饒河夜市吃晚餐，老師說夜市人好多，要跟緊一點，突然下起大雨，大家差一點就走散了而且背包都淋濕了。回到松山慈惠堂時，我急著要洗澡，可是老師讓四年級的女生先洗澡，我們只好到公共澡堂洗澡，洗完澡後非常的舒服，這是我第一次在公共澡堂洗澡，好棒、好新奇的體驗喔！

第二天，我們去了科教館，我先玩『空中腳踏車』，在騎車時，車子一直晃，我害怕會掉下去，一直不敢抬頭，低著頭趕緊騎回終點。要回去時，老師要雅雯姐姐、陳聿愷還有林佳彥唱歌，沒想到雅雯姊姊把我拖下水，我也要一起唱，還好我很大方的一起唱，大家聽得非常入迷呢！下午，一到台北市立兒童新樂園，心情好興奮，因為玩的時間有限，大家都用衝的去玩。在玩海盜船時，雅雯姊姊一直叫媽媽，叫到喉嚨都啞了呢！看起來都快哭出來，看了叫人心疼！

晚上要上台表演了，到了會場我們立刻穿上傳統服，分校的女生一直說我們的衣服很漂亮，讓我非常的害羞。在表演時，我緊張的一直低頭，深怕會打錯而連累大家，但是，我沒放棄，緊緊的跟著節奏，沒想到我們打得很不錯，受到台下的觀眾熱烈的拍手鼓勵，大家都好開心！

最後一天，我們要去陽明山的小油坑，我們去那裏看影片時，我超想睡覺，所以影片看不到一半就睡著了，快結束時我才起來。接著要去爬山了，我聽到時，頓時傻眼，等我一回過神來，他們已經走遠了，我就趕快跟上隊伍。

終於要回去了，時間過得真快，快樂的時光咻一下就過去，在火車上我回想這三天的旅程，有點捨不得，因為太難得可以和同學一起旅遊，一下子就要回台東了，希望時間可以倒轉，讓我能再回到遊樂園玩完所有的遊樂設施，這就太幸福了。

謝謝華夏社會公益協會的幫忙，讓我們可以開心的去台北參訪，也讓我在心中留下美好的回憶！☀

富山國小五年乙班劉奕辰

這一次的台北之旅是華夏社會公益協會邀請我們學校到台北參訪，順便安排我們參加華夏大會及演出。

第一天我們去了許多地方，印象最深刻的地方是鶯歌老街，那裏有許多精美的手做陶器，使我大開眼界。我親手做了一個原住民紋路的筆筒當作要送給爸爸的禮物。

第二天，我們到兒童新樂園，裡面有許多刺激的遊樂設施，其中最令我印象深刻的是大怒神，我坐在上面，嚇得心臟差點跳出來。晚上，我們到了士林國小，換上原住民服裝，帶著自信，在台上轟轟烈烈的演奏準備已久的樂曲。

第三天，我們到了陽明山，那裏到處都是煙，硫磺味很刺鼻。跟隨著解說員的腳步，我們步入箭竹林，我仰望天空，看著天空，不禁讓我累積的課業壓力煙消雲散。

這是我第一次到台北，這次的旅行讓我增廣見聞，親身體驗了許多新事物；如果還有機會，我一定要再去台北做「深度旅遊」。☀

五年乙班導師蕭仲廷

回憶起台北之旅的三天兩夜，雖然天公不作美，濕冷的霧氣伴隨左右，但因有華夏社會公益協會的溫馨招待，令人不禁暖上心頭。這幾天大家東奔西跑，新奇的景象令人目不交睫；這有如牧羊人一般的生活，在星期天畫上句點，學生們滿載而歸、平平安安的回到溫暖的家，這使我覺得一切都值回票價。

一大早，我手忙腳亂的來到火車站，提醒著學生們應該要注意的事項，然後搭上前往台北的火車。鶯歌陶瓷博物館裡，充滿著學生們的歡笑聲，原來是學生們在捏陶，在這裡我看見學生們天馬行空的想像力，從學生跟老師的互動過程中，雙方都在學習，互相茁壯。晚餐時間，我們去了饒河夜市，雖然下著雨，但還是人山人海，幸好「華夏社會公益協會」設想的非常周到，讓每一小組多了一位愛心志工，也多了一份安全。

第二天去了科教館與新兒童樂園，科教館屬於做中學的概念，學生們可以經由實際操作而學到新知，而老師則會從旁引導，讓學生們自行去探索、發現；兒童新樂園則是學生們的天堂，在這又濕又冷的環境中，仍澆熄不了他們遊玩的熱情。緊接著是「華夏社會公益協會」的年度大會，來參加年度大會的貴賓眾多，這些來賓都是默默為教育界付出的一份子，我們富山國小很榮幸被邀請演出，帶給台下觀眾傳統的原住民打擊樂及舞蹈。最後一天參觀完陽明山的小油坑，我們就搭上普悠瑪回到台東。

在這段時間裡我發現，台東跟台北的教育資源還是有很大的落差，讓學生們看看不一樣的環境及體驗也是學習中不可欠缺的一環，因此我們非常謝謝「華夏社會公益協會」邀請我們到台北，費盡心思的安排食、衣、住、行、育、樂，所以學生們很珍惜這次的機會，如果還有下次，請別忘了邀請我們一起共襄盛舉。☀

六年甲班楊紫雲

3月11日那一天我們四、五、六年級一起去台北學習，但我們老師不能去，因為老師的爸爸生病了，我覺得老師沒來好可惜。我們搭了普悠瑪號到台北參加華夏大會及演出，為感謝華夏社會公益協會的叔叔、阿姨，讓我們可以到台北學習參訪，才可以把自己最美妙的鼓聲獻給大家。

我覺得自己超幸運的，因為校長認識那一位長得像柯P的廖叔叔，才能受到華夏公益協會的叔叔、阿姨們邀請，讓大家去台北參訪。我們會用感謝、開心、期待的心情來學習，也用一年多學習出來的成果，用鼓聲來代表我們對他們的心意。

我們去了很多地方，印象最深刻的是新樂園，因為那裡最好玩，遊戲也很刺激。但我最喜歡我們打鼓的時候，因為我覺得我變得好勇敢，我們也變得好美喔！最有趣的是去科教館，讓我學到人類的器官有那麼的多，解說員告訴我們人是猴子慢慢演變的，我想到國語課老師所說的觸覺摹寫，能親身經歷這些事物，才能真正的了解！

最難忘的事是在遊樂園的自由落體，我玩了一次後覺得我好像更害怕了，但這樣的體驗也鍛鍊了我的勇敢，因為我以前表演的時候都躲在別人後面，現在終於可以勇敢的站出來，我再也不是膽小鬼了！希望下次表演或出去玩高空的遊戲，我都可以很勇敢。

謝謝校長、老師們帶著我們去台北，雖然有時我們會調皮不聽話，但我是班長，一定要和同學們認真學習並感謝大家，謝謝！☀

上知天文·台北行腳·下吃夜市

富山國小
五年甲班導師/王麗惠

早，頂著寒風細雨，背起簡單行囊，趕往火車站，看著學生們揮別父母溫暖的懷抱，暫別熟悉的原鄉，就要來到繁華的都市中認識更多的好朋友……心中充滿的興奮與期待……。

普悠瑪的車速極快，快速的飛奔下搖搖晃晃的，興奮的麻雀們吱吱喳喳一路晃到了台北。第一站鶯歌陶瓷博物館裡，導覽博物館的歷史與演進，學生們也捏著陶土探索，快樂的笑聲感染著大家，

各各發揮天馬行空的創意，奮力製作屬於自己的特色，讓作品更加豐富，好期待大家創作作品快點寄來台東呢！

來到著名夜市—饒河夜市用晚餐，正好細雨紛飛，長長的夜市裡不減逛街人潮。為預防學生們走失淋濕，正想用晚餐後即回休息，學生們熱情不減繼續的在雨中穿梭，感謝華夏的用心，每組的愛心志工們細心帶領下，孩子們才能在夜市裡安心享用美食。

第二站天文科學教育館，學生們實際操作中學習科學知識，啟發新知，了解知道各種器官在你身體中所扮演的角色，進而學會愛惜自己保護他人。來到台北兒童新樂園，學生們

最快樂的時光，學生們臉上掛著大大笑容，心情好HIGH好開心，各個設施都是意猶未盡的一玩再玩。

晚上，受邀為華夏年度大會演出，現場來賓眾多，會員皆是長期關懷社會弱勢默默奉獻己力，將愛心散布到各角落。學生們穿上華麗的傳統服飾，賣力

展出練習一年的成果，用鼓聲及舞蹈來答謝大家的心意，感恩華夏的陽光和水分的滋潤，因此，富山的種子也要很勇敢地向上成長茁壯。

感謝華夏公益協會的熱情激情，盡心的陪伴，安排豐富的旅程，開拓孩子們的視野，更搭建了善緣橋梁，讓孩子們面對挑戰皆能樂觀進取。相信這三天兩夜之旅--雖然短暫，它為孩子生命的畫布已留下美麗的色彩。☀



■六年甲班潘慶璋

3月11日早上，在台東火車站，我們滿心期待，因為將有台北三天兩夜的旅行。

我要感謝華夏社會公益協會的幫忙，我會用很開心、興奮的心情來學習，並用努力的心態來表達對你們感謝。我覺得我們很幸運，因為有很多貴人來幫助我們，謝謝大家！

在這三天兩夜的行程中，我去了：天文館、科教館、海霸王、兒童新樂園、華夏社會公益協會、饒河夜市……等地方。印象深刻的是兒童新樂園的自由落體，因為上去又下來超級好玩的；我覺得去台北最有趣特別的是科教館，有很多我不認識的科學，體會到奧妙之處。原來科學是那麼好玩，而且超厲害的是可以玩一種地心引力的球讓它一直跑，但我最喜歡的還是體驗正方形的腳踏車，超難騎的！但也讓我有很大的收穫。

我想說謝謝校長跟老師們為我們付出那麼多，我就要畢業了，你們還對我們對我們這麼好。因為你們的幫助，我們的學業才會愈來愈好，所以我很感謝你們。祝福你們平平安安、快快樂樂。☀

■四年甲班林佳彥

大早媽媽就載著我到火車站，集合後搭著七時五十五分的普悠瑪號往台北出發。火車上有些人聊天、有些人聽音樂、有些人吃零食和補眠。到了松山站，我們坐上遊覽車，車上有退休的廖校長為我們導覽。到了鶯歌老街，我們去做陶土DIY，我做了一個筆筒，選了喜歡的顏色，燒完後會寄回學校。後來我們去鶯歌陶瓷博物館參觀，聽完解說後，我們就去饒河夜市享用晚餐。到了饒河夜市，我們一面逛，一面吃著小吃，我們有吃排骨酥麵、臭豆腐、雞肉卷、烤魷魚和粉圓剉冰，我們還有玩夾娃娃，結果都沒有人夾到，好可惜喔！後來我們就到松山慈惠堂洗澡和睡覺。

第二天，用完慈惠堂的早餐後，我們就先去參觀科教館，中午在海霸王用餐。下午到天文館和兒童新樂園，兒童新樂園有十三遊樂設施，因為下雨的關係，有二項不能玩，我們先玩的順序是旋轉木馬、海盜船、摩天輪、咖啡杯、碰碰車、宇宙迴旋、星空小飛碟、小飛龍自由落體和飛天巴士，我最喜歡玩的是自由落體，它上升到最高點，然後快速下降，很刺激。在我們玩得意猶未盡時，卻到了這次台北之旅的主要任務，我們到士林國小做彩排，彩排後就用豐盛的自助晚餐，直到晚上八點，換我們上台表演，在台上表演時超緊張的，但心裡告訴自己要鎮定，拿出平時練習的成果就好了，最後完成了這次的表演。散場後，我們就回熱海大飯店洗澡和睡覺。

第三天，我們起床吃自助式的元氣早餐，吃完我們去陽明山小油坑。導覽員介紹小油坑形成的原因和傳說的外星人故事。中午我們到麥當勞吃午餐，我吃的是麥克雞和紅茶。吃完後我們就到松山火車站坐火車回台東。

這次的台北之旅，感謝華夏公益協會的贊助，感謝叔叔阿姨們的招待，回學校我會好好練習非洲鼓，期待下次的機會再去台北參觀表演。☀

■五年乙班黃睿安

到台北的第一站是去鶯歌老街參觀及DIY。我最喜歡DIY的時間了，我做了一個心型筆筒，因為它實在太美了，我捨不得送人，所以決定要自己收藏啦！

第二天我們又去了好多地方，但印象最深刻的當然非兒童新樂園莫屬啦！那邊有各式各樣刺激又有趣的遊樂設施，其中最好玩的是海盜船，隨著船身搖擺一上一下、一高一低，真是好玩！

最後一天，我們去了陽明山小油坑。前一陣子寒流來，聽說陽明山有下雪，不過我們上去沒看見雪，只見到處都是煙，又夾雜著濃濃的硫磺味，不禁讓我想起溫泉蛋。

這次的台北之旅，我看到了許多不同於台東的台北文化，如果下次還有機會，我一定要更了解台北。☀

■四年乙班許喬鈞

美好的晚上，我玩著在台北買的樂高，回想起在台北的快樂回憶及美好的旅行。這一切。都是因為有華夏社會公益協會的資助，所以我們才得以親上台北，看見台北的美麗風景。

「咻、咻、咻」火車在月台邊奏出一首好聽「火車進行曲」，我踏著輕快的腳步搭上火車，窗邊的風景隨著速度改變，一開始是固體，後來變成河水，之後又變成風，真是奇妙！

到台北後，我搭著遊覽車去鶯歌老街及饒河夜市。在鶯歌老街，我看到很多栩栩如生的雕刻作品和陶製藝品，尤其是千奇百怪的老虎，讓我看得目瞪口呆。夜市裡，擁擠的人群幾乎比天上的星星還多；除此之外，還有許多新奇的玩具，讓我忍不住掏錢買了兩個樂高玩具。

兒童新樂園是這次的重要活動之一，從一早起我就想著要去樂園玩什麼。入園後，我玩了海盜船、星球飛車、摩天輪……，其中令我印象最深的是海盜船；一上船，我就開始害怕，船開動後，我便開始大叫，本來只是一般的海盜船，卻像空軍跳傘一樣恐怖，真是嚇死人了！

因為華夏社會公益協會的資助，我們才有機會去台北，我要對華夏社會公益協會及幫助我們的人說聲謝謝，以後我會更認真、更努力學習。☀

■四年乙班郭奕鑫

感謝華夏社會公益協會的邀請，讓我們可以去台北拓展視野。在台北，我們去了很多地方，其中一定要去的當然是兒童樂園。在兒童樂園，我第一個玩的是「大怒神」；我剛上去時，就像坐上戰鬥機，但落下的時候，就變成神風特攻隊的隊員，不顧一切的從天而下，刺激又好玩。接著，我上了海盜船，我是船上最英勇的海盜，在一望無際的大海中冒險；在冒險的旅程中，我看到我的船員們都受不了大海的磨難，一個個邊哭邊吐，只有我還屹立不搖，我不禁心中竊笑，然而船突然失控，也讓我我不禁大叫出來。結束了在兒童新樂園的冒險，離開時，我的心也跟石頭一樣沉重。

晚上，我們去夜市玩，我玩了賽車；我把自己想像成一位職業車手，把所有的對手都一一打敗，就在我得意之際，遊戲的時間卻到了，真是掃興。逛完夜市，我們即將要離開，我的心裡好像吃了無數的苦瓜一樣，有種說不出來的痛苦。

搭上回台東的火車，回想著這三天在台北的旅程，我既開心又難過，真希望可以再來台北戶外教學。☀

以愛引伴富山人



■驚歌捏陶趣

臺北與臺東的距離共331公里，如何讓這兩地的人們可以最快聚首？答案就是靠「愛」！今年年前，透過廖金春校長的引薦，我有幸加入華夏公益協會的志工行列，一同規劃臺東富山國小全校師生到台北遊學之行。在參與的數次會議籌畫中，在討論中我感受到每位華夏夥伴的熱忱與執著，大家竭盡心力思考如何為富山國小的師生創造完善的台北遊學行，就連伴手禮的規劃也經過多番討論才定案，從中也讓我學習到相當多

用心共創華夏情



■草山知性行

協調與整體規劃的能力。終於到了3月11日與富山國小的師生們見面了！身為活動中的臺北地陪角色，我和淡江大學的雅惠學妹與其他夥伴一同陪伴富山的師生共行。然而事前規畫不如隨機應變，行程中常有變數，例如一開頭的火車坐過頭事件，到行程中的時間掌握與學生身心狀況變動，在在考驗著我們的應變能力。不過也許是真心能夠感動天，儘管三天來臺北濕濕冷冷，卻冷卻不了我們為富山

■本會志工/謝宛芸

師生付出的熱度，正因為有這份心，使我們能夠克服遇到的難關，給予富山師生完善的遊學經驗。記得當第三天我們在陽明山上進行火山地形探查時，由於陽明山時逢花季，沿途交通管制，使遊覽車的行進受限。而中午預定在文化大學前的速食店用餐，也因為當地無法長時間停車，因此司機選擇停在山上的停車場，讓我們坐公車到當地用餐完後他再來接我們上車。帶著一行師生在花季時的陽明山坐公車，這可是件大工程！在請富山詹主任向師生宣布我們要轉搭公車後，我就立即查好公車路線與車號，忐忑的準備換車搭乘。然而就在我們下了遊覽車準備走去搭公車時，好運降臨了！一旁休息中等候載客的公車司機在和遊覽車司機聊天後，竟然主動說願意載我們一程，而且是免費的！此遊學行程中的小確幸讓全體師生能夠坐專車直達速食店，也讓我體驗到臺灣著名的人情味，更讓我感受到善心是能得到回應的。

為期三日的富山臺北遊學行就在時光飛移下隨著遠行的火車畫下休止符，然而愛心的付出從未終止。很榮幸有機會與華夏的夥伴們共學共好，成為愛心付出者的一員；也感謝富山的師生無私提供愛與歡笑，溫暖了三月的臺北天。

轉介蔡衍明愛心基金會急難救助案

姓名	補助項目	縣市單位	區域	補助金額	姓名	補助項目	縣市單位	區域	補助金額
林○○	醫療	新北市	土城區	6,000	黃○○	醫療	台北市	北投區	6,000
周○○	醫療	新北市	土城區	6,000	李○○	醫療	新北市	板橋區	6,000
林○○	生活	新北市	土城區	6,000	王○○	醫療	新竹縣	橫山鄉	6,000
范○○	醫療	新北市	中和區	6,000	林○○	醫療	新竹縣	竹北市	6,000
黃○○	喪葬	新北市	土城區	6,000	張○○	醫療	新北市	土城區	6,000

105年「暑假飽飽」活動專案

為了弱勢家庭兒童，給予良好學習環境，身心健全發展及成長，本會提供最基本的民生物質，讓他們度過快樂的暑假。福箱3,800份，分發3,800戶弱勢家庭，預計於6月1日組裝，並於6月4日分送至各校。

我們需物資、資金、志工，請聯絡本會
聯絡電話：02-88-666-777

捐款芳名錄 105.01至105.04

【個人】

丁秀燕	尤萬來	尤銘敏	尤鎰政	尹雄	方月娥
王碧	王九全	王小蓉	王玉英	王自方	王金滿
王得蓉	王敏強	王淑賓	王雪清	王黃阿玉	王翠蘭
王韓秋雲	包可人	包展華	史悠瑾	史雲岫	左麗芳
甘鴻香	田麗燕	任秀英	伊玉珍	吉周惠子	向榮
江秀娥	江國樑	江鳳蘭	江麗花	牟善智	何玉芳
何孝麗	何明愷	何邱雪琴	何桂英	何晨銘	何銘輝
何劉玉珍	余秀葵	吳玉燕	吳屏芳	吳昭娥	吳美珠
吳素真	吳財寶	吳義春	呂林惠美	呂學殷	宋妙珠
李華	李尤嘉	李月琪	李台瑤	李玉梅	李玉惠
李艾璉	李坤陞	李宜靜	李幸君	李幸容	李金妹
李金章	李阿鏡	李雅慧	李雲卿	李微陽	李楷錫
李瑞齡	李滿嬌	李賢學	李麗娥	李寶錕	杜柏毅
杜炳南	杜炳賢	汪三明	沈桂珍	沈翠娟	谷家華
卓官孟	周士凱	周秀婷	周宗漢	周宗賢	周雨芬
周華勳	周蕭昭	周馥梅	易仲金	易瑞珊	易瑞琪
林桃	林子欽	林呂美代	林周月嬌	林明珠	林昕蓉
林政毓	林美欸	林英春	林朝國	林進興	林瑞雲
林聖富	林聖善	林聖德	林鳳珠	林澄政	林燕慧
林錦蓮	林聰文	林錦滄	林鍾來好	林麗華	林麗萍
林麗端	林騰泉	邱月華	邱秀霞	邱林双子	邱英妹
邱福銀	姚玉英	姚淑文	柯淑惠	段士彰	洪好里
洪金暉	洪梓彬	紀敏慧	胡蓓蕾	范鎮平	凌玲
凌秀華	唐志瑤	夏台英	孫忠信	孫啓光	徐章
徐文信	徐克武	徐美秀	徐美貞	徐若或	徐就貞
徐鴻敏	高玫	高毛玉惠	高金輝	高培瑜	高彩雯
高紹紘	高銘濱	高曉梅	常許育英	張勻榕	張杜淑真

張沛渝	張幸姬	張秋燕	張英傑	張紘睿	張彩婉
張梨君	張陳寶珠	張瑞雲	張歐信	張燦祥	張蘭盛
曹美珍	莊國禎	許秀蘭	許陳屬	許瑛珍	郭又嘉
郭宜葵	郭金荳	陳文樹	陳永輝	陳玉英	陳玉霞
陳百合	陳秀美	陳秀榮	陳佳瑩	陳林寶蘭	陳泳妍
陳金蓮	陳長淮	陳冠宇	陳玲湘	陳美智	陳美琴
陳美貴	陳美蓮	陳若玲	陳珠鳳	陳素貞	陳素惠
陳張朱貴	陳淑宜	陳淑玲	陳淑霞	陳富美	陳富雄
陳惠芳	陳惠蓉	陳黃勉	陳瑞枝	陳瑞瑛	陳榮國
陳睿達	陳福義	陳語臻	陳慧美	陳樹甄	陳錦貴
陳禮琴	陳簡綠霞	陳魏月秀	陳麗瑛	傅黃秀妹	彭正中
曾日生	曾以安	曾明福	曾金定	曾國雄	游士漢
游宗裕	游翎立	游博欽	無名氏	舒燕燕	舒鴻飛
黃子芸	黃永德	黃廷妹	黃林桂	黃美好	黃英美
黃素戀	黃陳美英	黃富美	黃琳蘭	黃進輝	黃碧貞
楊漢	楊中傑	楊君儀	楊佳健	楊明弘	楊金翠
楊奕焜	楊珮怡	楊彩榛	楊涵汝	楊慧娟	萬信顯
葉信宏	葉書銘	葉麗珠	詹虹	詹啓春	賈萬莉
雷明傑	廖永松	廖金春	廖春梅	裴有恭	趙平南
趙美玲	趙陳鏗	趙樂天	趙樂羽	齊惠	齊衡
齊曼麗	劉永康	劉屹峰	劉長春	劉過補	劉慧玲
劉顏貴月	潘行一	潘沐萱	潘思白	潘善群	潘碧真
蔡錦	蔡育書	蔡建美	蔡秋男	蔡淑妃	蔡華田
蔡韻桃	蔣光華	蔣泰年	鄧秀英	鄧悅雯	鄧雪峰
鄧愛玉	鄭志榕	鄭張蓉英	鄭淑媛	鄭清龍	盧秀玉
盧阿金	盧揚翠	穆家偉	穆家毅	穆家瑩	穆家韻
穆陳碧雲	穆鼎榕	穆麗慧	蕭春月	蕭美珠	賴文田
賴玉樹	賴建勳	賴香君	賴珮瑜	賴陳美金	錢逸森

戴林玉英	謝之泉	謝永元	謝亞庭	謝春連	謝紅杏
謝國寅	謝郭明里	謝舒伊	謝瑋玲	謝瓊慧	鍾萍珍
簡明金	簡明春	簡芳明	簡鈺婷	顏綉美	魏良夙
魏美惜	魏高淑麥	魏寶貝	蘇淑貞	顧器成	

【家庭】

李守正、杜滿曦、李旻楷
李宜靜、郭立志、郭守恩、郭小勻
李品融、林依萱、林佑任、李英毓、李念恩
郁秀英、傅鳴珮、傅慶珮、傅子彥、傅子威、張凱森、張永昌、張容甄
陳碧秀、蔡保章、蔡明蒼、江麗娟、蔡承諭、蘇祺婷、蔡柄賢
廖謝桂妹、廖奇峯、廖克峯、廖志峯、廖浩竹
蔣芸芊、鄭仰智

【企業團體】

文化書院
甘百士食品工業股份有限公司
汎宜企業有限公司
良讚食品股份有限公司
宜大科技股份有限公司
社團法人台灣築心全人生命教育關懷協會
財團法人台北市雍展社會福利慈善基金會
培志教育協會
婦女聯合會台北市分會
財團法人台北市南海普陀山慧濟寺
謝正獅農園
騰富科技股份有限公司
權亞石材股份有限公司

※ATM方式捐款者，請來電告知姓名、地址，以利收據寄交。